

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 9 ИЮЛЯ 1997 года

№52 (5777)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# ВРЕМЕНИ

### Новости События Факты

#### В правительстве края

В минувшую субботу губернатор края А.Черногоров провел совещание с руководителями краевых ведомств, главами районных администраций, начальниками управлений сельского хозяйства, редакторами краевых, городских и районных газет. Основной вопрос - своевременная, качественная уборка урожая.

С анализом сложившейся ситуации на хлебном поле края выступил министр сельского хозяйства и продовольствия В.Парасуха. Он отметил, что все 26 районов края вступили в уборку. В нынешнем году ожидается 3,5 млн. тонн зерновых колосовых. Удручает то, что в ряде районов и хозяйств урожай получают ниже планируемого. Он также подчеркнул, что трудность нынешней страды есть, но они преодолимы при четкой организации труда как в ходе уборки, так и в одновременном выполнении сопутствующих работ.

Выступивший на совещании губернатор А.Черногоров отметил, что нынешняя уборка урожая представляет собой безрадостную картину: нет ГСМ, запасных частей, нет средств. Но правительство края делает все возможное, чтобы успешно справиться с основной кампанией сельскохозяйственного года. Он проинформировал собравшихся о своих встречах в правительстве РФ, где многие вопросы, касающиеся выхода Ставропольского края из кризиса, получили внимание и поддержку.

Губернатор также обратил внимание присутствующих на такие важные вопросы, как обеспечение сохранности выращенного урожая и реализация его по твердым высоким ценам. Необходимо также срочно разобраться, как используется земля, и изъять ее у нерадивых земледельцев. Люди скажут нам за это спасибо.

Основное условие разрешения выше названных проблем - высокая ответственность на каждом рабочем месте. Жатва, подчеркнул губернатор, - главный экзамен для органов власти.

#### Своевременно и без потерь

призвали в своем обращении сельских тружеников края работники АПК Советского района убирать выращенный урожай, провести весь комплекс сопутствующих работ, заготовить в полной потребности корма для животноводства. В прошлом году хлеборобы этого района вырастили самый богатый урожай зерновых.

(Соб. инф.)

## Жаркой погоды вам, хлеборобы!

В третью бригаду АКХ "Орловское" вместе с руководителем этого хозяйства И.П. Костюковым мы прибыли 2 июля в тот момент, когда комбайнеры и водители уже пообедали и спешно выезжали в поле. С бригадиром Геннадием Карнауховым я едва успел обменяться короткими фразами, а на мои вопросы он ответил так: "В жатву вступили своевременно и без проблем, сегодня заканчиваем убирать озимый ячмень, завтра техника уходит в первую бригаду на пшеницу, мы продолжаем уборку гороха, заготовку кормов, приступаем к сопутствующим работам".

Получив информацию, мы сразу отправились на ячменное поле и стали очевидцами представшей перед нашим взором изумительной панорамы. Из одного края поля в другой по морю золотистых колосовых плывут 14 кораблей - комбайнов. За ними следуют столько же автомашин. Жарко, но трудовое напряжение не спадает. Заканчивается уборка озимого ячменя на 111 гектарах, урожайность ожидается неплохой. Кстати, в первой бригаде (И.И. Нецаев) она составила 34 центнера на площади 400 гектаров.

Орловчане нынче применяют крупногрупповой метод использования техники и людских ресурсов на уборке, когда с учетом созревания культур комплексно ведется работа в одной бригаде, а затем - в другой. Конечно, техника в хозяйстве далеко не новая, особенно комбайны, но ремонтники готовили ее тщательно. Если случается поломка, то техническая помощь под рукой, тут же, в поле. Есть слесарь, сварщик, постоянно дежурит механик, наготове пожарник. С соляркой проблемы в хозяйстве нет, правда, труднее с бензином, но простоев уборочной техники не допускается. На току тоже порядок, зерно очищается и засыпается в подготовленные для хранения складские помещения.

В жатве - 97 участвуют люди, для которых нынешняя нелегкая уборка не первая. Ответственно относятся к делу все без исключения, в их числе комбайнеры Иван Белолид, Сергей Хижняков, Петр Хорват, Иван Мелешко, Валентин Цалцалко, шоферы Виктор Марченко, братья Григорий и Василий Бондарь, Сергей Мошкин, Виктор Христюк. Заинтересованы уча-

стники уборки в конечных результатах. К примеру, комбайнер, выполнивший сезонную норму обмолота, получит две тонны зерна бесплатно, а затем за каждые 100 тонн - по одной тонне. Такой подход явно стимулирует Администрацию позаботиться о создании условий не только для плодотворной работы хлеборобов, но и культурно-бытовых. Что очень важно, работают столовые в каждой бригаде, организовано двухразовое питание - в обед и вечером, продукты в основном свои.

Стремление у орловчан одно: убрать качественно выращенный урожай, заложить основу будущему, справиться со всеми делами. Свои нежелательные коррективы вносит погода, часто выпадают дожди. Это осложняет работу, поэтому хочется пожелать хлеборобам жаркой погоды и высокого урожая.

Н. КИРЬЯНОВ

Пока материал готовился к печати, уборка озимого ячменя в АКХ "Орловское" закончилась. С каждого из 650 гектаров получено по 28 центнеров зерна. Это самый высокий показатель в районе.



На 7 июля из подлежащих уборке 8337 гектаров озимого ячменя скошено 7005 и обмолочено 6713 гектаров. Средняя урожайность составила 23,1 центнера. Лучших результатов добились земледельцы АКХ "Орловское": с каждого из 650 гектаров они собрали по 28 центнеров зерна. На втором месте ГПЗ "Комсомолец" - 27,3 ц/га, более 26 центнеров получили хлеборобы КСП "Прогресс", СХП "Нипа" и СХП "Марьинское".

Уборку озимой пшеницы ведут колхозы "Советский", "Коммаяк" и ГПЗ "Комсомолец". Лидируют хлеборобы госплемзавода - каждый гектар дает у них по 30,9 центнера зерна. С наступлением погожих дней в жатву включаются другие хозяйства.

Ведутся и сопутствующие работы: свлаживается и скирдуется солома, поднимается полупар, производится лущение стерни.

## Будет у страды свой пьедестал почета

После окончания уборочной страды назовут лидеров трудового соперничества хлеборобов края

Губернатор края А.Черногоров и председатель краевого совета профсоюзов В.Брыкалов подписали совместное постановление "О краевом соревновании по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1997 году". Согласно этому постановлению организация соревнования возложена на территориальные госадминистрации и районные комитеты профсоюзов.

Для поощрения участников соревнования из краевого бюджета выделено 300 миллионов рублей. Краевой ассоциации крестьянских фермерских хозяйств рекомендовано организовать соревнование среди фермеров края по проведению уборки урожая.

Совместным постановлением губернатора и председателя крайсовпрофа утверждены условия краевого соревнования по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1997 году. Текст его публикуется ниже.

В краевом соревновании по уборке урожая зерновых колосовых культур в 1997 году участвуют коллективы сельскохозяйственных предприятий, уборочно-транспортных комплексов, уборочных агрегатов.

Победителями в краевом соревновании по уборке урожая зерновых колосовых культур 1997 года будут признаны коллективы сельскохозяйственных предприятий, уборочно-транспортных комплексов, уборочных агрегатов, которые на основе прогрессивных форм управления производством, организации труда,

прогрессивной технологии, передового опыта при высокой трудовой и технологической дисциплине добьются наилучших результатов в своей почвенно-климатической зоне по следующим показателям:

#### Коллективы сельскохозяйственных предприятия

Получение наивысшей урожайности зерновых колосовых культур;  
завершение косовицы и обмолота в оптимальные агротехнические сроки;

выполнение договорных обязательств по сдаче зерна в региональный фонд;  
получение качественного продовольственного зерна, обеспечение безаварийной работы в период жатвы.

#### Уборочно-транспортные комплексы

Получение наивысших среднесуточных показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;

получение наивысших итоговых показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;

завершение косовицы и намолота в оптимальные агротехнические сроки;  
обеспечение безаварийной работы в период жатвы.

#### Уборочные агрегаты

Получение наивысших среднесуточных показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;

получение наивысших итоговых показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;

обеспечение безаварийной работы в период жатвы.

#### Меры поощрения

Для победителей в трудовом соревновании по итогам уборки зерновых колосовых культур устанавливаются денежные

премии:

для коллективов сельскохозяйственных предприятий - в размере 50 млн. рублей,

для уборочно-транспортного комплекса - в размере 15 млн. рублей,

для уборочных агрегатов - в размере 10 млн. рублей.

#### Порядок подведения итогов

Итоги трудового соревнования подводятся министерством сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края и крайкомом профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Материалы по итогам соревнования, согласованные с главами районных и территориальных государственных администраций края, представляются районными управлениями сельского хозяйства и продовольствия, профсоюзными органами районов по уборочно-транспортным комплексам и уборочным агрегатам еженедельно, начиная с 10 июля, по коллективному сельскохозяйственным предприятиям - начиная с 1 августа.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края и крайком профсоюза работников агропромышленного комплекса представляют проект постановления правительства края и краевого совета профессиональных союзов об итогах краевого соревнования на уборке урожая зерновых колосовых культур к 15 сентября 1997 года.

(" СП "



Письмо  
в газету



## Трагедия в саду

В моем саду много старых деревьев. Почти в каждом дереве глубокие дупла, в которых живут дятлы. Эта красивая птица не зря именуется в народе доктором: с утра до вечера они ищут вредителей садов, червей и личинок, выстукивая своим длинным клювом дерево.

Летом дятлы выводят в дуплах птенцов. Их беспокойный крик оглашает окрестности, когда вблизи гнезда появляются кошки или собаки.

Недавно допала я малыню и стала невольной свидетельницей трагедии одной из пар пестрых дятлов.

Мой сын ставит капканы для слова хомяков. В эту ночь разбойник не попал в ловушку и капкан остался "заряженным". Как попал в него дятел, до сих пор эта тайна осталась неразгаданной, ведь никакой приманки сын не ставит и тем более, капкан стоял на открытом месте, на земле. Часа в девять утра я услышала истонный крик птицы, летавшей над мной и над тем местом, где стоял капкан. Сначала я подумала, что где-то бродит в саду кот и продолжала работать.

Но шло время, а птица не унималась, как бы призывая человека на помощь. Верите? Она плакала! Нет, не плакала - рыдала, чуть не цепляясь за мою голову. Крик ее резкий, пронзительный и до того зовущий, что не было сил отнестись равнодушно. Я пошла искать капкан и увидела в нем мертвую птицу. Вытащить и закопать птицу я не сумела. Вскоре пришел сын, вынул из капкана птицу и закопал недалеко от места трагедии.

Птица, осиротевшая, продолжала летать по саду с таким жалобным стоном, что не было сил сдержать слезы!

Я вынуждена была уйти из сада, но птица последовала за мной, все также рыдая и призывая разделить ее птичью горе.

Так продолжалось до позднего вечера. Утром, чуть свет, стонания бедной вдовы, а может вдова, продолжались. Так было на второй и третий день. Потом птица исчезла. Где она? Или умерла от горя, а может покинула навсегда наш сад. Прошло дней десять, и я не вижу и не слышу осиротевшей птицы.

Прожила немало лет, но такое впервые пришлось испытать...

Н. Турченко,  
ст. Марьинская.



Животноводство: итоги 5 месяцев

## Хозяйский подход нужен во всем

На совещании главных зоотехников хозяйства района, которое проходило на МТФ № 1 СХП "Зольское", обсуждались итоги работы отрасли за прошедшие 5 месяцев этого года. Сказать о них однозначно начальник отдела животноводства управления сельского хозяйства П.А. Кирилов не мог, поскольку были и подъемы и спады. Если численность крупного рогатого скота сократилась, то свинополовья стало больше. В итоге и производство мяса свинины увеличилось на 58 тонн. Как положительный момент отмечался рост выхода телят на сотню коров и надоя молока от фуражной коровы. Успешно нынче развивается и птицеводство, увеличился сбор яиц, возросло производство мяса.

Эти положительные сдвиги, хотя и незначительные. Недостатков намного больше. Продолжается необоснованное сокращение численности КРС, в том числе и коров. Особенно большой сброс поголовья допустили СХП "Горнозаводское", ООО "Коммаяк", ПЗ "Комсомолец", СХП "Марьинское". Только в мае численность коров в целом по району сократилась на 135 голов.

Если посмотреть краевые показатели, то наш район занимает одно из "лидирующих" мест по сбросу поголовья. Зооветспециалисты хозяйства, видимо, еще не понимают, что сокращать поголовье, и особенно коров, губительно. Не имея в достатке телок для воспроизводства, район за последние годы не закупил ни одной головы, а это значит, что процент ремон-

та стада коров не отвечает зоотехническим нормам.

За последний год резко обострилась ситуация по туберкулезу и бруцеллезу, что наносит непоправимый вред животноводству. Только по причине заболевания животных туберкулезом сдано на убой поголовье МТФ № 3 колхоза "Советский" и МТФ № 3 СХП "Горнозаводское", ставится вопрос по пастеризации молока на МТФ АКХ "Орловское". Реагируют на бруцеллез животные в ПЗ "Комсомолец" и ООО "Коммаяк".

Вспышка инфекции - это следствие плохой зооветеринарной работы, нетребовательности к специалистам среднего звена. В районе также сократилось производство молока и мяса говядины (на 72 тонны). Снизилось производство мяса всех ви-

дов в э/х "Новопапавловское", ПЗ "Комсомолец", ТОО "Зубр", колхоз "Советский", СХП "Старопапавловское". А вот такие хозяйства как СХП "Рассвет" и ПТФ "Марьинская" смогли увеличить производство мяса соответственно на 37 и 29 тонн.

По продуктивности картина такая. Среднесуточные привесы КРС составили 347 граммов - выше прошлогоднего на 37 граммов. Вперед вышли ТОО "Зубр" и ПЗ "Комсомолец" - 606 и 430 граммов соответственно. Остальные хозяйства, за исключением АКХ "Орловское" и СХП "Горнозаводское", также увеличили среднесуточные привесы. Ниже чем в прошлом году, показатели в свиноводстве. Только МХП "Рассвет" и ПЗ "Комсомолец" добились наивысшей продуктивности. Совсем плохо обстоят дела в

СХП "Зольское" и СХП "Марьинское", где главным зоотехникам надо пересмотреть свое отношение к свиноводству и провести должную работу со своими специалистами. За пять месяцев произведено 5 859 тонн молока, что меньше прошлогоднего на 1946 тонн. Ежедневный разрыв с уровнем 1996 года составляет 15 тонн. Можно ли изменить ситуацию к лучшему? Можно, только при условии, если работать по закупкам молока с частным сектором, как это делают в Марьинской и Старопапавловской. Несмотря на имеющиеся трудности, в молочном животноводстве наметился перелом в сторону повышения продуктивности дойного стада. Сейчас наш район по среднесуточному удою на фуражную корову вышел на краевой уровень, а свой прошлогодний показатель увеличил на 1,1 килограмма. Заметно прибавили в надоях ПЗ "Комсомолец", колхоз "Советский", сельхозпредприятия "Нива" и "Горнозаводское".

Не все еще сделано в хозяйствах по сохранности животных и особенно в э/х Новопапавловское, ООО "Коммаяк", СХП "Марьинское", где наблюдается отход молодняка крупного рогатого скота. От том, как в хозяйствах обстоит дело с воспроизводством стада, рассказала начальник племотдела Т.А. Жаркина, привела конкретные факты. Затем присутствующие осмотрели животных, их содержание и кормление на МТФ № 1 СХП "Зольское".

Н.КИРЬЯНОВ

## Состояние души

Как живет казачество сегодня, чего ждет от будущего, как оно ощущает само себя - с этими и другими вопросами пришла я к В.А. Гречко

яние души. Я знаю, что могу здесь принести пользу. А когда человек нужен, это хорошо прежде всего для него самого.

- Вы кадровый офицер, перед Вами открывалась блестящая карьера, но Вы предпочли оставить службу. Почему?

- Тому было несколько причин. Первой каплей, наверно, стало "присягание на верность" Б.Ельцину. Делать этого я не стал: я присягал народу, и делал это один раз. Но основная причина в другом: разваливался Союз - разваливалась армия. На 70 процентов был некомплект солдатского состава, на 40 - офицерского. А боевая задача оставалась прежней, и я отвечал за ее выполнение. Изменить ситуацию я не мог, равнодушно наблюдать за ней тоже. Думаю, что нашол себя в казачестве, и если бы вдруг меня из него "попросили", не

знаю, что бы со мной стало.

- Отношение к сегодняшнему казачеству неоднозначно. Во-первых, потому что оно "возрождается" как-то односторонне: есть внешняя атрибутика и стремление представить собой военную силу. Что же касается обычного земледелия, экономического и бытового уклада, то их нет и вряд ли они снова когда-нибудь появятся. Во-вторых, потому что люди, надевшие казачью форму, не всегда носят ее с честью. Что Вы думаете об этом?

- Да, сейчас уже нельзя возродить весь дореволюционный уклад казачьей жизни, не ущемив при этом интересов казачества. Но я думаю, брать из прошлого все не нужно.

Защита Российской границ и воинская служба всегда составляли 99 процентов обязаннос-

Организовано  
включились в уборку  
греборобы колхоза  
"Советский", где са-  
мые большие площа-  
ди под зерновыми. В  
гуще всех дел глав-  
ный агроном хозяй-  
ства Виктор Федо-  
рович Прокудин ( на  
снимке ), 30 лет ра-  
ботает он по специ-  
альности.

Фото В. ПОКИДЬКО

Конкурс

## Премия каждому нужна

С апреля 1992 года краевой комитет Союза молодежи Ставрополья (СМС) раз в два года проводит конкурс на соискание премии СМС в области литературы, культуры и искусства.

Принимаются произведения художественной литературы и журналистики (рассказы, очерки, романы, повести, новеллы), только после опубликования в печати, с приложением рецензий и статей.

В области изобразительного искусства: фотографии картины или скульптуры в одном экземпляре, после участия в экспозициях, с приложением рецензий и статей.

В области театрального искусства: рецензии на спектакль, статьи, монографии, музыкального магнитофонная запись и клавиш, танцевального программа в одном экземпляре, статьи, рецензии, запись постановки танца.

Работы принимаются из репертуара как профессиональных, так и самодеятельных коллективов.

Возраст конкурсантов в области театрального искусства не должен превышать 30 лет, возраст других участников не ограничен. Музыкальные, танцевальные и театральные произведения представляются после публичного исполнения.

На свою работу Вы должны представить отзыв - представление в одном экземпляре, с выпиской из протокола заседания художественного совета, комитета СМС, общую оценку выдвигаемых произведений, программ.

К отзыву нужно приложить творческую характеристику автора или коллектива, деятельности культурно-просветительской организации, фотография 6 x 9, краткую аннотацию к произведению, подписанную автором.

В характеристике укажите имя, год рождения, место работы, домашний адрес и телефон.

Свои произведения Вы можете представлять в районный комитет СМС, отдел культуры, редакции газеты "Голос времени" с сегодняшнего дня по 1 октября 1997 года.

Итоги конкурса будут подведены в последней декаде ноября.

Желаем удачи!

теи казачества. Казак с детства знал, что он опора государства, человек особенный. Китай соорудил для защиты от внешних врагов Великую Китайскую стену, Россия поступила мудрее - поселила на границе казаков. Казачеством Россия прирастала. И сегодня оно - единственная, на мой взгляд, реальная сила, способная сдерживать центробежные устремления здесь, на Кавказе.

Что касается тех, кто идет и кто не идет в казаки... Я не могу пьянице или дебоширу запретить ощущать себя казаком. Есть суд чести и есть наказание за проступки. Может быть порка и кажется кому-то анахронизмом, но должно быть что-то сдерживающее - иначе, к сожалению, пока не получается. Но мы должны постараться стать более привлекательными для людей.

- Владимир Александрович, какие у Павловского от-дела планы на будущее?

- Их много. Нужно решить вопрос с землей. Нужно развивать хозяйственно-экономическую деятельность - без материальной базы далеко не уедешь. Надеемся получить государственные заказы, поставлять

фураж в Северо-Кавказский военный округ - в проекте закона такие льготы предусмотрены. В отдаленной перспективе - создать перерабатывающие предприятия, и не обязательно для сельхозпродукции.

Хотелось бы открыть в Марьинской филиал Инженерского казачьего колледжа. Нужно налаживать работу с молодежью. В Советской, Марьинской, Старопапавловской есть люди специально этим занимающиеся. Должен появиться такой человек и в городе.

- Чего Вы ждете от казачества?

- Надеюсь, что оно обеспечит покой и дружную, мирную жизнь Кавказу.

Мне очень нравятся бытовавшие среди казаков уважение к старикам, к женщине, бережное отношение к земле. Хочу, чтобы мы не забывали свои обычаи и культуру. Чтобы сыновья наши служили в армии здесь, в казачьих частях. Чтобы моя дочь жила и ходила по этой земле спокойно, не боясь, что кто-то выгонит ее из родного дома. Чтобы мы сохранили эту землю и жили на ней по-человечески.

Беседовала О.Медяник



На газетные  
темы

Тема: «Скрытие информации о деятельности органов государственной власти»

# Кому что не нравится

На комитет по печати и информации Правительства края в эти дни буквально обрушиваются обращения с одним и тем же вопросом: "Что происходит у губернатора в отношениях с прессой?" Ссылаются, в частности, на газетные отчеты о встрече Александра Черногорова с лидерами партий и движений:

"Он серьезно обеспокоен и испытывает чувство неловкости, оценивая позиции и уровень подачи материалов некоторыми газетами... С авторами некоторых публикаций Черногоров намерен встретиться в суде". ("Ставропольские губернские ведомости").

"Губернатора не устраивает подача материалов и необоснованная, на его взгляд, критика в адрес краевого Правительства. Александр Черногоров высказывается в том смысле, что его терпение на исходе, и пригрозил журналистам взысканиями карами". ("Вечерний Ставрополь").

"Неожиданным образом эта тема получила развитие в выступлениях партийных лидеров, заняв в разговоре, как нам показалось, неоправданно большое место". ("Ставропольская правда").

В наше суматошное и запутанное время многие добродетельные граждане жадно обращаются к Владимиру Далю, дабы припасть к освежающему роднику русского языка и хоть что-нибудь понять в этой жизни. Давайте и мы последуем их примеру, как никак, а "сначала было слово" Владимир Иванович толкует, что губернатор - вообще начальник - и что губернатор и губернатор - одно и то же. То бишь - воспитатель. А газетчик, по Далю, - охотник до новостей, слухов, сплетен. Газетничать, как он же объясняет, - значит разносить по городу вести, вестоплетничать.

Таким образом, проблема заключается во взаимоотношениях между начальником - воспитателем и вестоплетниками. А что такое будет сегодня воспитателем думать, раскрывать излишне. Одна из вышеуказанных газет заявила, что если губернатор хочет войны с прессой, он ее получит. И газетные "хохмы" продолжались, наподобие тех, что демонстрирует такой смешной и милый "Ералаш" помните, как проказник взрывал любимую училку? На журналистском жаргоне это называется "раздолбать фигуру".

Повод всегда найдется, как окурок на автобусной остановке. Тем более, что вестоплетники чаще всего пользуются "отработанным материалом". Еще Василий Ключевский, наш великий историк, подметил, что под "здоровым смыслом" всякий разумет только свой собственный, т.е. можно сказать, несет "отсебятину". Ставропольские губернские ведомости на своем знамени (заголовке) изначально как раз и начертали - "Газета здравого смысла". Затем, неоднократно увеличенные, даже в судебном порядке, в некотором недомыслии - кривде сукули оный девиц в конце последней странички, где находятся выходные данные газеты. Ну а все остальное осталось, как и прежде.

"Ведомости" породавались было постановлению губернатора "О мерах по реализации конституционных прав граждан на получение информации о принимаемых мерах по критическим выступлениям средств массовой информации". "Но что - то, - признается газета, - останавливает нас проявлять такую радость". Это "что - то", оказывается, отыскал главный редактор "Ведомостей" в следующем положении документа:

"Предупредить работников средств массовой информации, что лица, допускающие нарушения Закона РФ о СМИ, злоупотребление правами, сокрытие или фальсификацию общественно значимых сведений, будут привлекаться к ответственности согласно действующему законодательству". Это же надо - "за сокрытие!" - то ли удивляется, то ли возмущается "главный" и заключает: "Ну, совсем как в 37-м - "за недонесение!"

Во - первых, в постановлении, которое цитирует руководитель редакции, слово "сокрытие" не выделяется "жирно", как какое - то особенное. Если главному так уж захотелось, то следовало бы прибегнуть к неупрежнему в таких случаях пояснению: "Выделено мной - имярек". Но тогда не было бы "отсебятин", пардон, - здравого смысла.

Дальше - больше, просто невозможно поверить, что человек, начинавший свое редак-

торство (главное) в масштабах края в газете "Ваше право", не знает важнейшего для любого (даже рядового) труженика пера Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации", подписанного Президентом РФ Б.Ельциным еще аж в декабре 1991 года. С того времени, надо полагать, "главный" зачитал этот закон до дыр, ведь без него добродетельному журналисту никак не шагнуть и не вздохнуть.

Выходит, что самый здравомыслящий в "Ведомостях" человек взял и сокрыл от читателей, что в статье 51 Закона РФ о СМИ, на который впрямую опирается постановление губернатора, так и сказано: "Не допускается использование установленных настоящим Законом прав журналиста в целях сокрытия (выделено мной - Б.К.) или фальсификации общественно значимых сведений". Это же надо! Получается, что ни кто -нибудь, а впервые всенародно избранный Президент Б.Ельцин сразу же после свержения коммунистического режима взялся за дело "ну, совсем как в 37-м - "за недонесение".

Я бы на месте Президента, право же, почувствовал уязвленными свои честь и достоинство. Что же касается самого Закона, то так и хочется понегодовать словами "главного": "Странно, но до сих пор этот грубейший правовой ляп (в смысле сокрытия - Б.К.) не заметили ни прокуратура края, ни представительство Президента РФ на Северном Кавказе..."

Впрочем, сдается, что в том же смысле и в прокуратуре края не все гладко. В "Ставропольской правде", которой показало, что тема претензий губернатора к прессе в разговоре с лидерами партий и общественных движений заняла "неоправданно большое место", 21 июня с.г. был помещен ответ на публикацию "Наследство" консультанта аппарата Правительства края В.Баканова. В подписи под резонансом значится: "Михаил Немков, Пресс - группа прокуратуры края". Прямо так - в лице одного человека целая пресс - группа. Наверное, редакция пошла на это, чтобы в наибольшей степени оправдать свою рубрику "Резонанс", значению которой всегда хочется придать если не общественный, то хотя бы групповой отклик. Ну да это - за между прочим.

В ответе представлен своеобразный прокурорский протест против "странного дела", как только налаживается и начинается работать во благо края и его жителей конструктивное, плодотворное взаимодействие между губернатором и прокуратурой, моментально дают о себе знать силы, которым такая консолидация явно не по нраву". "Пресс - группа", по началу решила сохранить в тайне (скрыть, сокрыть), что же это за разрушительные "силы", которым надо бы (по смыслу) устроить "вынос тела", как одному из нарушителей конвенции в знаменитом романе о мошенниках.

"Вот и очередной наскок на прокуратуру края, - набирает велеречивые обороты "группа", - явился читателям в статье "Наследство" за подписью

В.Баканова в качестве "обязательного сообщения правительства". Надо понимать, что В.Баканов - это как бы ТАСС, который был "уполномочен заявить". Таким образом, "группа" все - таки осмелилась приоткрыть тайну "деструктивных" сил. Как ни крути, а это Правительство по главе с его председателем - самим губернатором края. Получается, и ему "такая консолидация явно не по нраву".

У слова "консолидация" несколько значений. Одно из них подразумевает превращение краткосрочных долгов в долгосрочные или вовсе - в бессрочные. Думаю и Всевышний восстанет против такой "консолидации", в которой усматривается (чисто юридический термин) попытка превратить прокурорские долги по раскрытию "скандальных" дел, включая пресловутое "хлебное", в долгосрочные, а то и бессрочные. Да кому они нужны "перепитии и инансы" расследования, о которых "неоднократно сообщалось в средствах массовой информации"?

"Со всей остротой прозвучала "хлебная тема" и на недавней пресс - конференции прокурора края, - повествуют "ответчики", - где еще раз была подтверждена ее первоочередная для нас значимость". Да кричите вы хоть тысячу раз "первоочередная", миллион раз говорите "о сложностях, сопровождающих процесс расследования дела, а также о том, какие шаги предпринимаются для их устранения". Прямо сейчас странно оперируйте триллионами убедительных цифр, фактами и обстоятельствами (благодаря, как сообщается, все справки и документы под рукой), увя, от всего этого людям слаще жить не станет.

Смекалистые читатели, слушатели, зрители, к числу которых, без сомнения, относятся и члены Правительства, губернатор, легко могут сделать вывод: прокуратура просто заговаривает дело. Этой тревогой глубоко, со всей озабоченностью и ясностью как раз и проникнута статья "Наследство", которую восприняли в Правительстве края с большой надеждой и ожиданием, что, наконец - то, "лед тронется, господа присяжные заседатели!". Но... не дожидетесь!" - лейтмотивом вопиет пресс - группа в лице автора - одиночки.

Дело усугубляется. Из - за того, что были разворованы тысячи тонн зерна, так сказать, ранней сноской самостоятельности, губернатор вынужден был пойти на самую непопулярную меру - повысил цену на хлеб, выпекаемый теперь уже из более дорогого зерна. Разворачивается уборка нового урожая, где гарантия, что его снова не разворуют, и все не получится, как в прибаутке: "На мосту висит мочало, начиняй сначала"? Ведь безнаказанность во веки веков порождает и порождает воровство с еще большим размахом.

Прокуратуре это доподлинно известно. Где же ее работа "во благо края и его жителей", "конструктивное, плодотворное взаимодействие между губернатором и прокуратурой"? Где высокий профессионализм законников и его самый убедительный - конечный результат? Из отписки, которой, ни больше ни

меньше, и является ответ на публикацию "Наследство", ничего такого не узнаешь. Опять сокрытие, и в данном случае, прямая причастность к нему СМИ в образе "Ставропольской правды", без тени смущения представившей свои странички пустому как бубен, слову.

За "Ставрополькой" и ранее подобное наблюдалось. Выступил в ней заместитель председателя Правительства края Станислав Кучеренко с вполне конкретными фактами о незаконном строительстве в Ставрополе, да еще в заповедной зоне, разухабистого жилья, предложил мэру города принять исчерпывающие меры. Куда там?! Официальная газета, соучредителем которой является Правительство края, не долго думая, помещает "отмашку" Михаила Кузьмина и его зама: не тем, дескать, занялся высокопоставленный член Правительства, пописываешь, ну и пописывай.

\*\*\*

Сокрытие многолико. Промуржила та же "Ставрополька" статью "Наследство" ровно до той поры, пока не уехала из края комиссия Генпрокуратуры РФ. Более того, в том же номере газеты, в котором было опубликовано "Наследство", неожиданно - негаданно объявляется отчет о пресс - конференции прокурора края Юрия Лушниковова по результатам проверки комиссии, которая, как было предподнесено, ну очень лестно отозвалась о борьбе краевых законников с коррупцией и организованной преступностью. Просто потрясающее совпадение!!!

Очень легко обмишулиться в наше "мутное" время. "Пресс - группа" прокуратуры выдала и такую религию: "...волей - неволей автор и вдохновитель "Наследства" подписались под очевидным бессилием некоторых краевых и ревизионных органов", поставляющих - де ведущему правоохранительному ведомству "сырые" и неполные материалы. "Скажите, как в этом случае поступать?" - задается вроде бы резонным вопросом "пресс - группа" и утвердительно (уже без знака вопроса) продолжает: "Направлять дело в суд на основе весьма скудных данных, обрекая его на провал, или же требовать качественных ревизии и контрольных проверок от соответствующих должностных лиц, которым это не нравится". Таких вот два "добрых" совета дает самой себе прокуратура края и попадает между молотом и наковальней.

В первом случае она предписывает себе роль лишь передаточного звена, пренебрегая даже ничтожкой для разматывания уголовного клубка. Подстрочно так, пожалуй, и надо читать - не хватало еще, чтобы нам следствием заниматься, надирать пупки?! Второй вариант куда предпочтительнее. А чтобы ни у кого не возникло сомнения, автор "отлупа" вкопчивает как гвоздь в распятие: "Однако, нравится кому - либо или не нравится, но именно прокуратура будет давать оценку контролерам и ревизорам, а не наоборот". Крайний козел отпущения, стрелочник - вот он, под рукой, КРУ, в частности, о котором в "Наследстве" говорится, что оно представило

прокуратуре аж тысячу страниц "хлебного дела" с массой ниточек.

- Да мы вас! - так и звучит в самом духе ответа "пресс - группы". - Врежем во втором полугодии тщательной проверкой законности в ваших действиях!

Уже и результат определен. "Ревизионные и контрольные органы надо серьезно укрепить". Кому не ясно, что должны полететь головы. Такой вердикт вынесен уже теперь - до "тщательной проверки". А для безоговорочности "приговора" раскрывается, что "Об этом шла речь в выступлениях губернатора А.Черногорова и прокурора края Ю.Лушниковова на коллегии прокуратуры в присутствии членов комиссии Генпрокуратуры России, проверявших состояние борьбы с коррупцией и мафией на Ставрополье".

Так вот бч "одним махом" искоренять мафии - хоть "хлебную", хоть "бензиновую", хоть "водочную". Можно, да и нужно делать это без присутствия членов комиссии Генпрокуратуры, тем более - без губернатора, у которого обязанности куда шире. И ничего тут не идет в разрез с официальной позицией руководителя края, который ой как заинтересован в быстрейшем раскрытии любого преступления, укреплении законности и правопорядка во имя общественного спокойствия!

\*\*\*

Что - то запутались наши законники в трех соснах, да еще и других - как бы подставили "Вечерний Ставрополь" добрую половину своей площади отвалил под акт ревизии КРУ о расходовании бюджетных средств администрацией краевого центра, считай - Михаилом Кузьминым: цифра на цифре и цифрой погоняет. "Вопросы есть? Задавайте!" - возлагает газета Новинка в журналистском деле сногшибательная. И все - таки поддадимся на удочку и зададим вопрос:

- А известна ли Михаилу Владимировичу характеристика качества проверок того же КРУ, которая дается прокуратурой?

К уже приведенному выше можно добавить и такой пассаж "пресс - группы". Как ею объявлено, только во втором полугодии прокуратура займется контрольными и ревизионными службами, в том числе и КРУ, "чтобы в будущем не допускать серьезных брака в их работе для правоохранительных органов". Это для "правоохранительных органов", а для каких - то там администрации, надо полагать, выпускается вообще вопиющий брак. Какие уж тут вопросы?

Наш российский замечательный писатель Андрей Платонов всем своим недюжинным талантом сделал вывод, что "труд есть совесть". Вот так бы всем, в особенности работникам прокуратуры и прессы, для которых: "Все возможно - и удаётся все, но главное - сеять души в людях". Это тоже Платонов, имя и авторитет которого нетленны, как истина, как правда, как чистое слово.

Борис КУЧМАЕВ.  
Председатель комитета по печати и информации Правительства края.



В соответствии с федеральным законом "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования" проводится регистрация всего работающего населения и выдача страховых свидетельств. Каждый работодатель обязан представить в пенсионный фонд приказ о создании рабочей группы на предприятии для проведения персонифицированного учета и заявку на анкеты. Предприятиям всех форм собственности, имеющим возможность представления анкетных данных для персонифицированного учета на магнитных носителях, необходимо представить в отделение пенсионного фонда России по Кировскому району дискету для бесплатной записи на нее программы ввода анкетных данных в автоматизированном режиме, а также инструкции по ведению персонифицированного учета.

Отдел Пенсионного фонда России по Кировскому району

## ИНСТРУКЦИЯ о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах для целей государственного пенсионного страхования (Утверждено постановлением правительства от 15.03.1997г. №318)

### ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Настоящая Инструкция разработана в соответствии с Федеральным законом "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования". Она определяет порядок ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о каждом лице, на которое распространяется государственное пенсионное страхование, в том числе:

порядок регистрации застрахованных лиц в системе государственного пенсионного страхования;

порядок представления в Пенсионный фонд Российской Федерации сведений о застрахованных лицах, в том числе сведений о трудовом стаже, зарплате (доходе), начисленных страховых взносах;

порядок использования этих сведений для контроля за правильным начислением страховых взносов на государственное пенсионное страхование.

2. Основные понятия, используемые в настоящей Инструкции, означают следующее:

"индивидуальный (персонифицированный) учет" (далее именуется - персонифицированный учет) - организация и ведение учета сведений о каждом застрахованном лице для целей государственного пенсионного страхования;

"застрахованные лица, в том числе самостоятельно уплачивающие страховые взносы" - лица, на которых распространяется государственное пенсионное страхование. Застрахованными лицами являются граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства. К застрахованным лицам, самостоятельно уплачивающим страховые взносы, относятся индивидуальные предприниматели, в том числе иностранные граждане, а также частные детективы, занимающиеся частной практикой нотариусы, частные аудиторы, главы крестьянских (фермерских) хозяйств, родовых, семейных общин коренных малочисленных народов Севера, занимающихся традиционными отраслями хозяйствования;

"работодатели" - юридические лица, в том числе иностранные, и их обособленные подразделения; международные организации, осуществляющие свою деятельность на территории Российской Федерации (в отношении граждан, имеющих право на государственное пенсионное обеспечение в соответствии с Законом РСФСР "О государственных пенсиях в Российской Федерации"); родовые, семейные общины малочисленных народов Севера, занимающиеся традиционными отраслями хозяйствования; крестьянские (фермерские) хозяйства; граждане, в том числе иностранные, лица без гражданства, проживающие в Российской Федерации, и индивидуальные предприниматели, осуществляющие прием на работу по трудовому договору (контракту), а также уплачивающие вознаграждение по договорам гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение работ и оказание услуг, в том числе по договорам, заключенным с индивидуальными предпринимателями, и по авторским договорам;

"индивидуальный лицевой счет застрахованного лица" (далее именуется - лицевой счет) - документ, хранящийся в виде электронной формы в органах Пенсионного фонда Российской Федерации, содержащий предусмотренные настоящей Инструкцией сведения о застрахованных лицах, заключенные в информационные ресурсы Пенсионного фонда Российской Федерации;

"страховой номер" - постоянный персональный номер, присваиваемый Пенсионным фондом Российской Федерации лицевому счету застрахованного лица;

"регистрация застрахованного лица" (далее именуется - регистрация) - открытие лицевого счета на застрахованное лицо и выдача ему страхового свидетельства государственного пенсионного страхования. При введении персонифицированного учета в субъекте Российской Федерации проводится начальная (массовая) регистрация застрахованных лиц;

"страховое свидетельство государственного пенсионного страхования" (далее именуется - страховое свидетельство) - документ, выдаваемый застрахованному лицу, подтверждающий регистрацию этого лица в системе государственного пенсионного страхования.

### ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОГО УЧЕТА

3. Органом, осуществляющим персонифицированный учет, является Пенсионный фонд Российской Федерации.

Организацию персонифицированного учета в субъектах Российской Федерации осуществляют территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации (далее именуется - территориальные органы).

Персонифицированный учет в субъекте Российской Федерации включает:

регистрацию застрахованных лиц;  
сбор сведений о трудовом стаже, зарплате (доходе) и начисленных страховых взносах застрахованных лиц за период работы после начальной регистрации;

поступное внесение в лицевые счета сведений о стаже застрахованных лиц за период, предшествующий начальной регистрации.

### РЕГИСТРАЦИЯ ЗАСТРАХОВАННЫХ ЛИЦ

4. Каждое лицо, на которое распространяется государственное пенсионное страхование, должно быть зарегистрировано в системе государственного пенсионного страхования.

5. Каждое застрахованное лицо, не зарегистрированное в системе государственного пенсионного страхования, работающее по трудовому договору (контракту), по договору гражданско-правового характера, предметом которого является выполнение работ и оказание услуг, или по авторскому договору, должно быть зарегистрировано работодателем в территориальном органе, в котором этот работодатель зарегистрирован как плательщик страховых взносов.

6. При проведении начальной регистрации сведения о застрахованных лицах, предусмотренные настоящей Инструкцией, представляются работодателями и лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, в сроки, определяемые органами Пенсионного фонда Российской Федерации.

7. При проведении начальной регистрации в сроки, определенные территориальным органом, работодатель представляет в этот орган на каждое застрахованное лицо, работающее у него по трудовому договору (контракту), по договору гражданско-правового характера, предметом которого является выполнение работ и оказание услуг, или по авторскому договору, анкету застрахованного лица, форма которой утверждается Пенсионным фондом Российской Федерации.

Анкета застрахованного лица содержит следующие сведения о застрахованном лице:

фамилия, имя, отчество;  
пол;  
дата и место рождения;  
адрес регистрации по месту жительства и по месту пребывания;  
номер телефона;  
серия, номер, дата и место выдачи паспорта или иного документа, удостоверяющего его личность.

8. При приеме на работу по трудовому договору (контракту) застрахованного лица, не зарегистрированного в системе государственного пенсионного страхования, а также при заключении с таким лицом договора гражданско-правового характера, предметом которого является выполнение работ и оказание услуг, или авторского договора работодатель представляет на это лицо анкету застрахованного лица в территориальный орган в течение двух недель с момента приема на работу или заключения договора.

9. Правильность указанных в анкете застрахованного лица сведений заверяется личной подписью застрахованного лица.

Если застрахованное лицо не имеет возможности лично заверить анкету застрахованного лица по причине длительного (свыше одного месяца) нахождения в командировке, длительной болезни или иной причине, работодатель указывает эту причину в анкете, которую заверяет.

Анкеты застрахованных лиц с содержащимися в них сведениями передаются работодателем в территориальный орган с заверенным сопроводительным документом.

10. На основании представленной анкеты застрахованного лица территориальный орган в течение трех недель принимает решение:

открыть лицевой счет и оформить соответствующее страховое свидетельство;  
оформить запрос об уточнении сведений, необходимых для регистрации застрахованного лица (далее именуется - запрос об уточнении сведений), форма которого утверждается Пенсионным фондом Российской Федерации.

11. Территориальный орган выдает работодателю оформленные страховые свидетельства и в необходимых случаях запросы об уточнении сведений вместе с сопроводительной ведомостью, форма которой утверждается Пенсионным фондом Российской Федерации.

12. Работодатель в течение недели после получения от территориального органа страховых свидетельств выдает их работающим у него застрахованным лицам. Застрахованные лица расписываются в получении страховых свидетельств в сопроводительной ведомости.

Если в страховом свидетельстве неверно указаны фамилия, имя, отчество, дата, место рождения или пол застрахованного лица, застрахованное лицо указывает правильное значение соответствующего реквизита в листе исправлений, форма которого утверждается Пенсионным фондом Российской Федерации.

Если работодатель не имеет возможности выдать страховое свидетельство в связи с увольнением застрахованного лица, длительным (свыше одного месяца) нахождением в командировке, длительной болезнью или по иной причине, работодатель проверяет правильность содержащихся в этом документе сведений, а при наличии в нем ошибок указывает правильные значения реквизитов в листе исправлений.

(Продолжение следует)

Справки.  
Объявления.  
Реклама.

Кировский районный суд объявляет торги на магазин "Хозтовары" Новопосредненского сельпо, расположенный в п. Коммак

Общая площадь магазина - 104,4 кв. м, торгового зала - 73,9 кв. м

Торги состоятся 14 июля 1997 года, в 10.00 часов, в здании суда.

Обращаться по телефону 2-04-63, или в кабинет №5

1-1 (000706)

Утеряно водительское удостоверение на имя С.Н. Медяник.

Просим вернуть за вознаграждение по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 1

Утерянный аттестат о среднем образовании за С №000064, выданный на имя Галины Ивановны Филипенко, считать недействительным.

(000708)

Утерянные ф/х "Баргун" накладные на шроты считать недействительными.

1-1 (000707)

### Продается

Дом со всеми удобствами. Имеются хозяйственные постройки, гараж, баня и земельный участок.

Обращаться по адресу: ул. Лермонтова, 20, кв. 2

Телефон: 2-20-23

### Редакция газеты

"Голос времени"

принимает объявления от предприятий, организаций и частных лиц.

Цена - договорная

Мы рады Вас обслужить.

Городской совет ветеранов войны и труда с прискорбием извещает о смерти участника войны КОСЫХ

Николая Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная, 1 условный печатный лист